

**ПАНЬКИН  
ЕФИМ  
ПЕТРОВИЧ  
(1902-1941)**

**«Мой прадед»**

Подготовила:  
Панькина Кира,  
ученица 5 «А» класса



Последняя фотография моего прапрадеда Панькина Ефима Петровича со своей супругой.

Мой прапрадед, Панькин Ефим Петрович, был одним из участников той великой войны. Родился он в селе Алексеевка Пачелмского района Пензенской области в 1902 году в крестьянской семье. Окончил 4 класса школы и пошел работать в колхоз. Летом работал на колхозном поле, полел. Зимой подрабатывал на колхозной ферме. Женился на моей прапрабабушке, симпатичной девушке Агафье Андреевне, у них было семеро детей. В доме работы было вдоволь: вставал в 4 утра, стогнял скотину в стадо, иногда подрабатывая пастухом, ложился затемно. Уже тогда понимал, с каким трудом достается каждый фунт зерна. Чтобы прокормить семью, мой прапрадед, Ефим Петрович, занимался домашним хозяйством. Была у него небольшая пасека, конюшня с лошадьми, крупный рогатый скот и птица.



**В период с 1930 года по 1954 год в стране началась политика массового преследования крестьян по признаку имущественного положения, проводимая большевиками.**

**В 1933 году семья моего прапрадеда попала под раскулачивание. У них отобрали большую часть имущества. Оставили дом для проживания и несколько домашних животных. Хорошо, что огород сажать не запретили, от смерти спасала картошка.**



**И вот наступил июнь 1941 года.  
Началась Великая Отечественная война.  
Мой прапрадед Ефим Петрович вместе со своим старшим сыном  
пошли добровольцами на войну. Они попали на Ленинградский  
фронт. С первого часа войны они твердо знали - Родина в опасности.  
Родиону надо защищать.  
В жестком бою они отдали свою жизнь за Родину,  
за наше мирное небо над головой.**



Прапрабабушка моя, Агафья Андреевна, вначале все ждала писем с фронта, переживала очень. Строки «В бою не знай, родимый, страха, но вот домой вернись живой» до сих пор передаются в нашей семье из поколения в поколение. В то страшное время много похоронок приходило людям. И прапрабабушка получила их две в один день. Плакали не только родственники, но и соседи. Беда была одна на всех. Всем вместе и переживать боль легче. Только слишком уж боль сильная. Вот и косила она людей! Кругом гибнут, кругом горе. Много военных дорог исходил мой прапрадед. Я горжусь своим прапрадедом! Для меня он героический человек!



Мы, юное поколение, должны помнить о том, какой высокой ценой досталась Победа. Ведь благодаря нашим дедушкам, прадедушкам, прапрадедушкам мы живем сейчас счастливо. Благодаря их мужеству, стойкости, любви к Родине, безграничному чувству патриотизма, мы живем под мирным небом. Для нашей Родины всегда будет святым день 9 мая, и всегда люди мысленно будут возвращаться к маю 1945 года. Наш человеческий долг, поздравляя друг друга с праздником, всегда помнить о тех, кого нет с нами!

